Статистическая проверка непараметрических гипотез.

Известно распределение банков некоторого государства по стоимости активов:

	Стоимость активов (млн.долл.)
	[60-

80)
	[80-

100)
	[100-

120)
	[120-

140)
	[140-

160)
	[160-

180)
	[180-

200)

	Количество банков
	1
	3
	10
	14
	9
	4
	1


При уровне значимости 
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, используя критерий Пирсона, проверить гипотезу о нормальности этого распределения.

Решение:
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Находим выборочную дисперсию  
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Таким образом, теоретическое нормальное распределение имеет вид: 
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подставляем  
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Для расчета вероятностей pi попадания случайной величины в интервал [xi ; xi+1] используем функцию Лапласа:
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 EMBED Equation.3  [image: image12.wmf]

[image: image13.wmf](

)

ú

û

ù

ê

ë

é

÷

ø

ö

ç

è

æ

-

F

-

÷

ø

ö

ç

è

æ

-

F

»

£

£

+

+

9

,

24

5

,

130

9

,

24

5

,

130

2

1

1

1

i

i

i

i

i

x

x

x

X

x

p


в нашем случае получаем:
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Составим таблицу:
	i
	 Интервал

[xi ; xi+1]
	Эмпирические частоты

ni
	Вероятности

pi
	Теоретические частоты

npi
	(ni-npi)2
	
[image: image21.wmf](

)

i

i

i

np

np

n

2

-



	1
	60-80
	1
	14
	0,02
	0,84
	14,1
	0,01
	0,0007

	2
	80-100
	3
	
	0,09
	3,78
	
	
	

	3
	100-120
	10
	
	0,2255
	9,47
	
	
	

	4
	120-140
	14
	0,311
	13,1
	0,81
	0,06

	5
	140-160
	9
	0,235
	9,9
	0,81
	0,08

	6
	160-180
	4
	5
	0,09
	3,78
	4,62
	0,14
	0,03

	7
	180-200
	1
	
	0,02
	0,84
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	42
	0,9931
	198,62
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Итого, значение статистики 
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Определим количество степеней свободы по формуле: 
[image: image25.wmf]1
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m – число интервалов (m = 4  – после объединения трех первых и двух последних граф   таблицы с частотой 4<5)


r – число параметров закона распределения (в нормальном распределении r = 2)


Т.е. k = 4-2-1=1.


Соответствующее критическое значение статистики 
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Поскольку 
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2

1

;

05

,

0

c

c

>

, нет оснований отвергнуть гипотезу о нормальности этого распределения.
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